



Los fusiles de madera de "Alerta"

Sufre usted  
del estómago **GASTROVANADINA**  
TOME

DOCTOR COQUILLAT

Como ha de ser la  
instrucción pre-  
militar

(De nuestro correspondiente en Madrid)

Al principio, no había otra posibilidad de instrucción que ésta: un rincón del patio del Cuartel improvisado, unas explicaciones ligeras sobre el manejo del fusil y unos cuantos tiros. Progresivamente, fueron creando se campos de tiro y algunas organizaciones dedicaron a la labor de enseñanza, a algunos militares profesionales de buena voluntad. Noviembre, trunco esta fara, porque en las trincheras hacían falta todos los hombres y todos los fusiles. Desde entonces, no ha habido otra clase de instrucción pre-militar, que la de «Alerta». En Madrid, habíamos llegado a familiarizarnos con los grupos de muchachos que marcaban el paso, en las calles anexas, y evolucionaban, con fusiles de madera. Pero la magnitud de la guerra, la necesidad evidente de disponer de todos los resortes de manera eficaz y rápida, han hecho comprender a todos que no bastan los esfuerzos juventinos de «Alerta». Y el Gobierno ha decretado la instrucción pre-militar.

Se trata de que todos los posibles soldados estén en condiciones de ser, técnicamente. Están muy lejos los tiempos heroicos del rincón del patio y de las manipulaciones sobre los cajones de los mausers, con lo que creímos estar en posesión de los secretos de la guerra. Ahora es más difícil y más tenaz la lucha. Un ejército, y otro ejército. El de ellos, de soldados extranjeros y de muchachos españoles, a quienes se lleva a combatir bajo banderas extrañas a sus ideales, impulsados materialmente por un trato de dictadura y de bestialidad, metidos en un régimen de cuartel, con sargentos asesinos. El nuestro, formado por hombres que acuden a servir su libertad individual y colectiva. Pero dos ejércitos. Frente a las divisiones extranjeras, nuestras filas cerradas y firmes.

La juventud española, plenamente movilizada. Los que aún no conocen la técnica elemental del ejército, han de aprenderla, con el anhelo de hacer más concreta y mayor, su apertura a la victoria segura.

La instrucción pre-militar, es una consigna de todas las organizaciones del pueblo. Aprendamos a ser soldado hecho Benito Perojo para Cifesa, es dos. Unos, en la disciplina y el riesgo tan admirablemente reproducidas las de los fusiles; otros, en la retaguardia, atentos a las voces de mando de sus instructores y a sus consejos militares.

Y, además, he aquí una gran labor para la alianza nacional de la juventud. Los muchachos que aprenden la instrucción pre-militar, los jóvenes obreros, los estudiantes, los muchachos de cal, a un lado una puerta reja; en los campesinos, que cumplían el de su centro, cuidadosamente alineados, creto de Gobierno de la manera que los pupitres de las alumnas, compartiendo se les diga, han de tener la protección entre dos: frente a los pupitres, y la ayuda de las organizaciones de la tarima y el escritorio de la profesoría. Porque en nuestra Patria, ya al fondo, dos alas que avivan los que no se aprende hoy a ser soldado de la amplitud de las muchachas recias, causa popular, aprendiendo soñar y, como saliendo al encuentro de poso el manejo de las armas y las ferreas bolas ensueños y fantasías un gran regalo del ejército y del combate. No, todo en él que se lee: «Silencio».

Además, se aprende por qué hay que ser soldado y qué es lo que todos de jo de lo que ha conseguido hacer el feneños. No es suficiente, la instrucción pre-militar. Necesitamos también bujar esta clase en el Reformatorio.

A los futuros soldados, hay que expli-

cación militar, los libros. Así ayuda nos al Gobierno a cumplir sus de visiones, y conseguiremos crear verdaderos soldados de la independencia y de la revolución de España.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Siestas

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

Hospital Provincial  
de Alicante

Suscripción iniciada para recaudar fondos con destino al departamento de MATERNIDAD de este Hospital.

Suma anterior .....	3 360.
Antonio Garrigós Soler .....	10'00
Victor Falcó Albert .....	1'00
Raimundo Pérez Romá .....	5'00
Juan Iborra Llorens .....	4'00
Elias Rizo .....	30'00
Pascual Pérez .....	100'00
Alfredo Pérez .....	25'00
Vicente Antón .....	100'00
José Espuch Vidal .....	50'00
Francisco Rodríguez .....	5'00
Mati de Carrión .....	5'00
Josefa Ferrández Antón .....	5'00
Carmen Martínez Soria .....	5'00
Dolores Navarro Rico .....	5'00
Amparo Giménez .....	5'00
Encarnación Huertas .....	5'00
Suma y sigue .....	3.720'00
Continúa abierto la suscripción en el mencionado Hospital.	

Alicante 16 de Octubre de 1937. — El Consejero Provincial de Sanidad, Tomás Richarte.

De cine

LAS CLASES EN EL REFORMATORY DE «NUESTRA NATACHA»

En la versión cinematográfica de la obra de Alejandro Casona que ha del pueblo. Aprendamos a ser soldado hecho Benito Perojo para Cifesa, es dos. Unos, en la disciplina y el riesgo tan admirablemente reproducidas las de los fusiles; otros, en la retaguardia, atentos a las voces de mando de sus instructores y a sus consejos militares.

Habitación bañada por una luz opaca que más bien parece ciada sombra. Los muchachos que aprenden la bria diversidad de tipo de instrucción pre-militar, los jóvenes forman las paredes, blanqueadas obreros, los estudiantes, los muchachos de cal, a un lado una puerta reja; en los campesinos, que cumplían el de su centro, cuidadosamente alineados, creto de Gobierno de la manera que los pupitres de las alumnas, compartiendo se les diga, han de tener la protección entre dos: frente a los pupitres, y la ayuda de las organizaciones de la tarima y el escritorio de la profesoría. Todo es severo para las pobres niñas recuidadas en la casa sombría y gris. El rostro huraño de las profesoras, arrugados feos; sin un acento dulce en la palabra. Las reconvenencias,

Todo es severo para las pobres niñas recuidadas en la casa sombría y gris. El rostro huraño de las profesoras, arrugados feos; sin un acento dulce en la palabra. Las reconvenencias,

que son los enemigos, y grises. El rostro huraño de las profesoras, arrugados feos; sin un acento dulce en la palabra. Las reconvenencias,

que son los enemigos, y grises. El rostro huraño de las profesoras, arrugados feos; sin un acento dulce en la palabra. Las reconvenencias,

que son los enemigos, y grises. El rostro huraño de las profesoras, arrugados feos; sin un acento dulce en la palabra. Las reconvenencias,

y curará radicalmente  
POLVOS: Cura el exceso  
de ácido (ingerolordia),  
etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas.  
ELIXIR: Cura la falta del  
ácido (hipocloribidria) etc.  
Frasco 4'75 pesetas.

Solidaridad con España.

La Fiesta de la Raza ha sido un nuevo motivo para que el pueblo chileno se manifieste entusiasticamente en favor de la República

Santiago de Chile. — Con motivo del Día de la Raza se ha celebrado en todas las poblaciones de la República de Chile imponentes manifestaciones de adhesión a la España republicana, entre las que ha destacado por su enorme importancia la que se ha celebrado en Santiago de Chile, en donde se reunieron más de cuarenta mil personas, que desfilaron con letreros alusivos a la lucha del pueblo español contra el fascismo. Fueron brillantemente ovacionadas las autoridades y combatientes de la República.

Puede asegurarse que nunca se celebró en Chile una manifestación tan importante, integrada por individuos de todas las esferas sociales y políticas del país.

Hablaron el Presidente del Frente Popular y destacadas personalidades chilenas de izquierda, abogando todos por una mayor solidaridad con el Gobierno español.

La prensa chilena editó numerosos extraordinarios con tal motivo y la Embajada de la República Española en Santiago fué visitada por gran número de comisiones y particulares que expresaron su adhesión a la República. En el mismo sentido se recibieron enorme cantidad de cartas y telegramas.

Coincidendo con la Fiesta de la Raza se ha celebrado un Congreso Nacional, concorriendo trecientas cincuenta delegaciones un total de más de mil miembros. Se acordó enviar un mensaje de adhesión al embajador de España como auténtico representante del Gobierno republicano y un cablegrama al Presidente de la República, señor Azafra, como expresión de simpatía del pueblo chileno, con saludos al glorioso ejército español. Se aprobó también una protesta contra los diplomáticos chilenos, que no representan el sentir verdadero pueblo y acusan contra el Gobierno de la República Española. Añaden que están orgullosos de ser descendientes de un pueblo que tan brillantes testimonios de heroísmo, espíritu de libertad y progreso da a mundo entero.

Las entidades republicanas han transmitido, por medio del Consulado español, un fervoroso saludo a los combatientes por la independencia y sus anhelos de un pronto y definitivo triunfo de España sobre el fascismo internacional.

Consejo Municipal de Alicante

PRESIDENCIA

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes, almaceneros, propietarios, etc., y en general a todos los que en este término municipal tengan aceite de oliva (comestible), aceite de oliva para usos industriales (guíbiles, aceitunas, etc.) u orujo en cantidad superior a los 100 kilos, la obligación en que se encuentran de prestar la declaración correspondiente antes del día 30 de los corrientes, para efectos estadísticos; previniéndoles que de quedar incumplida ésta orden, serán aplicadas las sanciones pertinentes.

Alicante, 18 de Octubre de 1937. — El Presidente, Santiago Martí

Preparación al ingreso-oposición al Magisterio en la Academia Politécnica «Minerva»  
Avenida de Soto, núm. 3

RES Y COMBUSTIBLES.

# ULTIMA HORA

## INTENCIÓN AVIESAS

Londres. — Parece que el Gran Maestro de Jerusalén actúa en Siria tiene intención de dirigirse a Italia para buscar ayuda contra las autoridades británicas de Palestina.

## LAS FUERZAS CHINAS CONTINUAN SU VICTORIOSO AVANCE

Shanghai. — Fuerzas chinas continúan su avance en el Norte de la Provincia de Chen Si. Han reconquistado Kuang Ling.

Los combates han sido durísimos habiendo sufrido ambos ejércitos numerosas pérdidas. Entre las de los chinos figuran tres generales.

## EN INGLATERRA SE VAN ENTERRANDO LAS MALAS ARTES QUE UTILIZA EL FASCISMO

Londres. — En los círculos políticos se comienzan cada vez más desfavorables las maniobras encubiertas en un principio y descubiertas finalmente que realizan las autoridades italianas con el fin de crear nuevos conflictos a la Gran Bretaña en Palestina.

## EL NUEVO PRECIO DE LA NARANJA

Valetia. — El centro de exportación de agrios ha fijado el precio de la naranja común en 250 pesetas por arroba valenciana y será pagada a los quince días de su entrada en almacén para confeccionarla.

Este precio para el campesino será asegurado con todas garantías.

## LA LENGUA ITALIANA EN LA PRENSA FACCIOSA

París. — El periódico fascista «Voz de España» publica por primera vez una sección en lengua italiana en la que el Secretario de la zona del fascismo extranjero inserta sus convocatorias y da órdenes a las diversas agrupaciones fascistas italianas que operan en España.

Este hecho ha producido gran sensación en los medios políticos.

## Disposiciones de la Gaceta

Valetia. — La Gaceta publica un decreto de la Presidencia ampliando la jurisdicción consular en el Extranjero de modo que alcance a la tutela de menores con las mismas atribuciones que el tribunal tutelar de menores.

Por otra orden se dispone la circulación de tarjetas postales que reproduzcan paisajes del territorio leal y otra especificando cómo se habrá de efectuar la declaración de cosecha y existencias en la próxima vendimia por los cosecheros o poseedores de vinos y demás productos derivados de la uva sean viñicultores, bodegueros, comerciantes detallistas o exportadores.

## SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE, LLÉVELOS A LA

# Escuela Modelo

## Párvulos Primera Enseñanza

### PARA

nios, divididos en nueve grados.

nias, divididas en cinco grados.

## PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

## BACHILLERATO :— COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIOS Y PROFESIONALES :— CARRERAS ESPECIALES

Calle de la Barca, 34 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

# Partes de guerra

## Ministerio de Defensa

Valencia. (teléfono). — Parte de anoche:

ESTE. — La artillería propia del Alto Aragón ha hostilizado la zona de Avena y la ermita de San Clemente. También efectuó tiros de precisión sobre una concentración rebelde al Norte de la ermita de Santa Ana.

El enemigo intentó un ataque en el sector de Pierrefunda. El fuego de nuestras armas automáticas le hizo retroceder y le causó un número elevado de bajas vivas.

Nuestras fuerzas en el sector de Puebla de Alcántara en descubierta sobre el campo enemigo recogieron varias cajas de municiones y bombas.

SUR. — Los fascistas han presionado nuestras líneas frente a Adamuz (Córdoba) sin conseguir resultado alguno.

Fueron hostilizadas las posiciones enemigas de Río Blanco y el pueblo Huétor-Santillán (Granada).

Los rebeldes les plegaron análoga actividad sobre los campos de La Laguna Berbe Bajo y Alto.

LEVANTE. — Nuestra artillería bombardó las posiciones facciosas del Puerto Escandón y dificultó el tránsito ferroviario entre Teruel y Zera goza.

NORTE. — Durante la última parte de la jornada de ayer y en la primera de la de hoy el enemigo ha continuado presionando especialmente nuestras posiciones del frente Oriental, y ocupó la cota 642, Peña Balón, Campo de Coballes y Campo de Ca so, cota 1137 y alturas de Zuebe. Con tanques y aviación hostilizó las de Mecería, Robledo La Mancuria y Cerceda.

La aviación facciosa bombardeó diversos puntos y el puente de Tanes.

Se han presentado en nuestras filas tres evadidos del campo rebeldé.

SUR DEL TAJO Y CENIRO. — Sin novedad.

## UN DOBLE EXITO DE NUESTRAS FUERZAS

Puebla de Alcántara. — Una patrulla local efectuó una razzia sobre terminadas posiciones recogiendo gran cantidad de municiones, armamento y útiles de campaña.

Un grupo enemigo que equivocadamente siguió a los soldados republicanos fue capturado en su totalidad.

## Prensa facciosa

### LA MORAL NUESTRA Y LA DEL ENEMIGO SEGUN SUS MISMOS PERIODICOS

De «Arriba España» de Pamplona:

«Después de varias horas de actuación artillera y de aviación, a los 30 rajos y el teniente que los mandaba, hubo que sacarlos de una cueva a bayonazos. Hasta cerca de 10 metros llegaron los muertos de la Mehalia con las bombas de mano. El Teniente y los 30 rojos es recibieron con fuego intensísimo. Allí quedaron los 31 caídos en medio de un montón informe de cintas de ametralladora y casones de fusil. Y este caso no es un caso aislado, e el hecho de todos los días y de todas las cumbres. Es la consigna roja, propagada por los comisarios políticos».

• • •

dados. Conviene desvirtuar ese mito de la cobardía de los rojos. Los duros míticos marxistas se batieron a la desesperada, y no cedieron sus posiciones ni a fuerza de perder mucha sangre.

El mito de la cobardía de los rojos lo han desvirtuado, no las declaraciones de los fascistas, sino los testimonios de campo de batalla. Habla que crear el mito de la valentía de ellos y no era posible más que robándoles ese otro tesoro que también es legítimamente nuestro. Claro que el engaño y la mentira siguen, porque hablan de las posiciones que se ceden pero callan por qué y cuando se ceden y, sobre todo, que también tomamos las suyas.

## Salón Almagro

### CALLISTA

TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

## COMPRAD UNICAMENTE



Contra 31 hombres nuestros se empleó durante varias horas artillería y aviación. Y éste es el hecho de todos los días y de todas las cumbres... en cuanto a heroísmo. En cuanto al resultado de la lucha, no. Como demuestran otros hechos de todas las cumbres y de todos los días

Del «Diario Vasco»:

«Pero no se crea por ello que el enemigo es flojo y que se asusta y huye ante la sola presencia de nuestros soldados».

## DIABETICOS...

Quedareis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia). Recomendada para las enfermedades de la nutrición. Certificados médicos y particulares a disposición de quien los deseé.

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

## DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

## TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, venden sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratizar precios y mejorar calidad.

Visitad nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillones. Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

## Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

## LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Perpiñán. — El sábado por la noche cinco aviones rebeldes aprovechando la oscuridad bombardearon durante cuarenta y cinco minutos la estación de la vía férrea y el túnel de Port-Bou, sin ocasionar víctimas.

# ANIS Y COÑAC SALAS

Lloyd George habla de la situación internacional

El fascismo en berlín

## Fascismo otoñal

Según un telegrama de Roma el aplazamiento de la fecha señalada para la apertura del Gran Consejo Fasista es debido a una indisposición de Mussolini. El «Duce» se ha puesto malo —se ha puesto peor— a consecuencia de su viaje a Berlín. El banquete a base de comida alemana, sintética, pura, fabricada con los mil restos de obligada recolección según precepto de la economía nazi, los discursos, las promesas, la despedida, el pitido de la locomotora... Todo, en fin, ha producido en el «Duce» un efecto

y formar un partido republicano y potente, no para saber si quería la gran masa del trabajador español. Para ello de ganar la guerra y ganaría lo que más antifascistas. Pero no al día siguiente de ganar la engañosa que empezar a reunir gente, sino que todos tuviesen que vivir tarea más difícil que de ganar la guerra y la que es la reconstrucción de A Roma, el «Duce» se ha sentido indeciso. En esa hora feliz hemos de ponerse. Se ha metido en la cama y se ha subido las sábanas hasta las orejas, para reconstruir el País, y la cabeza parecía la de un viejo emperador romano Demasiado viejo.

En los círculos oficiales se han desmentido cuantos a borbotones rumores corrían apropiado de su enfermedad y de su decrepitud otoñal. Aun cuando fuese cierta su dotencia en Italia no se permite a nadie que ponga en duda la salud moral y física de Mussolini. Sus achaques se disimulan y trucan en plena clandestinidad. También se quiso disimular así el achaque de la guerra abisinia y el achaque de la guerra española.

Intuitivo empeño. El pueblo de Italia, aunque no puede hablar de la edad del «Duce» —los Césares han de morir jóvenes— sabe que Mussolini es desde hace tiempo, abuelo. Y el pueblo italiano ha podido distinguir la perfección que desde que el «Duce» ha regresado de su jira germanica —los emperadores deben morir cuando se asoma cada vez más al balcón de la política europea.

esta clara realidad acaba invadiendo los partidos republicanos a la cordialidad y respeto para las personas honradas así como profundo tan hondo como da que vivimos contra todos que alienan, apartan o lejan sentimiento facioso. (El le tributa una ovación).

La publicaremos los discursos de San Andrés y Vicente Sofía en el acto.

## José Ruiz Olmos

co asistente de los Dispensarios tuberculosos del Distrito de Madrid, del municipal de Charlottengurb y del Hospital para tuberculosos Charlotenburg en Sondre Osthavalland (Alemania) ON Y PULMONES, RAYOS ECTROCARDIOGRAFIA Doctor Gadea, 2, 1º Tel. 2314 de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

Según cuenta el «A B C» de Sevilla del 7 de Septiembre, don Gonzalo, después de inaugurar las obras y con propósito sin duda de continuarlas utilizó la pala, echando en los cimientos hasta doce paletadas, siendo propuesto por las muchachas obreras con las que sostuvo pintoresco y graciosos diálogos.

Después del ex-general habló. A su discurso dio comienzo con estas palabras: «Señores macareños! Y fué interrumpido en varias ocasiones por las muchachas, contestando rápido y ocurrente el general.

Dijo que era difícil hablar ante tantas mujeres, que acostumbradas a mirar a la Virgen de la Macarena, tenían algo de ella en sus ojos.

El fascismo no necesita para nada saber la opinión del pueblo. «Ahora ha dicho —no habrá huelgas que

cohiban a las autoridades. Ahora si no habrá huelgas, le faltó decir. Todos los que pueden serán autoridades». El Imperio será Jauja. Gritad conmigo. ¡Viva la libertad, viva España, viva el Generalísimo, viva el pueblo!».

Y para final esta escena enteramente: «Una joven obrera se abrazó al general besándole emocionada». No se sabe aún quien la ampujó

**Los heridos italianos que luchan en el Ejército de Franco, regresan a su país con grandes cantidades de billetes, procedentes de robos y saqueos**

Gibraltar. — Un vecino de esta plaza, que durante la permanencia del buque italiano «Francia Fassio» en el puerto, pudo hablar con varios de los heridos que transportaba a Italia, ha facilitado los siguientes pormenores de la actuación de las tropas del duce en España.

Los heridos italianos, —ha dicho— muestran sin recato grandes cantidades de billetes del Banco de España y otros de emisiones de Santander y Bilbao, producto de los robos efectuados por ellos con motivo de la ocupación de ambas poblaciones.

El citado barco tocaba regularmente en este puerto, cada veintidós días, pero este viaje lo ha adelantado varios días por haber transportado tropas italianas a Cádiz y tener que regresar con otras con destino al mismo puerto.

La tripulación de los barcos que contra los invasores, necesitan ropa italiana vista en el puerto de Gracias a la generosidad del pueblo Tanger, ha intentado cambiar grandes cantidades de billetes del Banco de España, que les han sido entregados por su colaboración en la guerra, que proceden también de robos y saqueos llevados a cabo en las poblaciones del Norte de España que ocuparon los fasciosos.

**Cartelera DEL S. U. E. P.-C. N. I. PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL**

Última proyección de la sublime producción según la obra de León Tolstoy.

**ANA KARENINA** inmensa creación de Greta Garbo y Fredric March

El dibujo en colores de Walt Disney «Los tres gatitos».

**MONUMENTAL** Dos colosales películas.

**EL PACIFISTA** por Lee Tracy y Gloria Stuart.

**PAPA BOHEMIO** por Adolphe Menjou.

**SALÓN ESPAÑA** La sensacional e interesante película dramática

**EL FRENTE INVISIBLE** por Trude Molo.

Sección permanente desde las 5:30 y practicar los vuelos sin motor de berlán pasarse por nuestras Oficinas García Hernández 34, 1º.

Los Jóvenes que deseen aprender

## El Director General de Prisiones en Alicante

Con objeto de intervenir en el mitin verificado ayer en el Teatro Principal, situado en nuestra ciudad, el Director General de Prisiones don Vicente Sol, quien por la tarde visitó el Campo de concentración de Albatera regresando seguidamente a Valencia.

## Ecos locales

Hoy a contralido matrimonio, nuestro particular amigo, el joven agente de Investigación y Vigilancia e integrante dibujante, don Francisco Javier Fontanet, con la bella Señorita, Isabel Barceó Domíneche.

Los contrayentes han salido para Oriñuela donde han fijado su residencia.

Ayer estuvo en Alicante nuestro antiguo y estimado amigo don Francisco Puig Espert, catedrático del Instituto de Bachillerato.

Ayer nos enteramos de que, a consecuencia de un accidente de automóvil, ocurrido días pasados, sufre unas contusiones, afortunadamente leves, la señora doña Rosa Fargas, esposa de nuestro querido compañero don Carlos Espíñola Rizo, Subsecretario de Estado y diputado por esta provincia.

Con vivo interés deseamos la rápida y completa curación de la paciente.

**Agrupación de Mujeres Antifascistas**

Los heridos de guerra necesitan nuestra ayuda.

Los que todo lo dieron luchando de Alicante, tenemos bastantes miles de telas, pero necesitamos mujeres dispuestas a confeccionar toda clase de prendas.

Mujeres antifascistas, inscribíos en Alfonso el Sabio 27, de 6 a 7 y media de la tarde, para ayudarnos a confeccionar la ropa de nuestros heridos de guerra!

Bien merecen que hagamos este pequeño sacrificio, los que tantos han luchado contra el fascismo, que asesina nuestros hijos.

**LA COMISIÓN DE HOSPITALES**

## LA ILLICITANA

**MOLINA HERMANOS** De Alicante. Valencia, Vell de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes.

**AGENCIAS** Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18-233. Alicante: Joaquín Costa, 25, Tel. 2143.

## Círculo de Izquierda Republicana de Hernán Cortés

Se admiten proposiciones para el arriado de la repostería de este Círculo. Dirigirse a la Secretaría del mismo.

## ¡Los jóvenes pueden ser pilotos!

**ALERTA!!**

Los Jóvenes que deseen aprender

ULTRAJE INFERIDO A LA CONCIENCIA UNIVERSAL HACE PRECISO UNA ACCIÓN COMÚN DE LAS DEMOCRACIAS, FRENTE AL FASCISMO

La mente europea está concentrada en la situación alarmante de China y España —dice Lloyd George en un artículo titulado «Mussolini se dirige», que publica en «The Sunday Express»— que todos los tópicos llamados de interés público, quedan sumidos en absoluta oscuridad.

Los horrores de los bombardeos aereos, que llevan consigo la matanza de multitudes de ciudadanos no armados, ha levantado tal ola de indignación entre hombres y mujeres de todos los rangos, credos y opiniones políticas, que rara vez se ha presenciado de nada parecido.

Pero aparte del sentimiento de humanidad ultrajada, existe el sentimiento cercante de que, si no se ponen freno a la ambición de las naciones agresoras, la civilización retrocederá a la oscuridad de la Edad Media, cuando el derecho internacional estaba a merced de la desenfrenada voracidad de las naciones.

## EL ULTRAJE A LA CONCIENCIA UNIVERSAL

Puede decirse —añade el político inglés— que, exceptuadas Italia y Alemania, el sentimiento de repugnancia por los procedimientos fascistas es universal.

Hay distintas opiniones en cuanto a las medidas que deben adoptarse para detener y remediar los males infligidos a un gran pueblo incapaz de protegerse.

Soy uno de los cientos de millones de seres humanos que ven estas atrocidades preguntándose a sí mismos en la conciencia ultrajada de la humanidad quedará satisfecha una vez más con expresiones emocionales de sentimiento. No tengo interés en hacer una predicción.

Aggrega el escritor que la cooperación internacional, en los experimentos hechos en los últimos años para una acción concertada de desarme, no han sido nada halagüeñas para que puedan hacerse a este respecto, y cita los ejemplos de Manchurria primero, Abisinia después y de España y de China ahora.

Afirma que la Sociedad de Naciones no ha conseguido nada, como no sea ver las prolongadas y aburridas maniobras que los países pesadamente armados hacían, para evadir de sanciones.

## EL DISCURSO DEL PRESIDENTE ROOSEVELT, INDICARÁ UN NUEVO CAMINO A LAS NACIONES

Después de hablar de Mussolini, su interés, —dice— son Abisinia y España, y a él dedica sus esfuerzos, se refiere al discurso del Presidente Roosevelt, preguntándose si significa que indica un nuevo camino a las naciones democráticas, para que hagan efectiva su cruzada.

Termina diciendo que esto es de desear, rápidamente, porque el Japón no pierde el tiempo y da a entender a las claras que no se presentará con disfraz en la proyectada reunión de los firmantes del Tratado de las Nueve Potencias, ni se detendrá en su actual empresa militar.

Lea Vd.

El Luchador